

В диссертационный совет Д 220.061.02  
на базе ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный аграрный  
университет имени Н. И. Вавилова

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кулишова Юрия Олеговича «Совершенствование агропромышленного лизинга как формы финансирования воспроизводственного процесса в сельском хозяйстве (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Одним из важных условий решения задачи увеличения объемов сельскохозяйственного производства и импортозамещения в продовольственном обеспечении страны, является рост инвестиций в аграрном секторе экономики, направленных на приобретение новой техники и оборудования, внедрения новых технологий. При ограниченном финансовом обеспечении воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве особое внимание следует обратить на поиск оптимальных источников и форм финансирования. Среди возможных инструментов финансирования капиталовложений лизинг в настоящее время является одним из самых востребованных и перспективных. Таким образом, исследование направленное на совершенствование системы агропромышленного лизинга, безусловно, является актуальным и практически значимым.

Материалы рассмотренного автореферата убедительно свидетельствуют о том, что выбор автором объекта и предмета исследования обоснованы. Проведен подробный анализ научной литературы, что свидетельствует о глубоком знании проблемы, делает заключения и выводы автора весьма убедительными. Цели и задачи сформулированы с учетом потребностей современного этапа развития сельского хозяйства страны в целом и современных проблем лизинговых отношений, в частности. Исследование выполнено с привлечением современного методического аппарата на основе широкой информационно-эмпирической базы, что обусловило практическую значимость результатов исследования.

В автореферате представлены положения, позволяющие вывести лизинговые отношения в аграрном секторе экономики на новый уровень развития, активизировать применение лизинговых схем финансирования приобре-

тений сельскохозяйственной техники и оборудования. Предложения автора могут быть непосредственно использованы в работе государственных органов управления АПК на федеральном и региональном уровнях, а также лизинговыми компаниями при заключении договоров с сельскохозяйственными товаропроизводителями.

Наиболее практически значимым результатом исследования, по нашему мнению, является предложенные автором методические подходы к расчету графиков лизинговых платежей, которые учитывают интересы сельскохозяйственных товаропроизводителей и объективные условия их работы.

Наряду с безусловными достоинствами исследования следует отметить и некоторые спорные моменты. В частности, вопросы формирования федерального и региональных лизинговых фондов представляются недостаточно обоснованными с точки зрения механизмов их наполнения и использования.

Несмотря на некоторые спорные моменты, диссертационное исследование в целом является законченной научной работой, вносящей положительный вклад в формирование системы финансирования воспроизводственных процессов в сельском хозяйстве. Все это дает нам возможность сделать заключение, что Ю. О. Кулишов заслуживает искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой теории экономики,  
менеджмента и права  
Донского государственного  
аграрного университета,  
доктор экономических наук,  
профессор

Н.В.Сапрыкина

Доцент кафедры  
отраслевой и мировой экономики  
Донского государственного  
аграрного университета,  
кандидат экономических наук

Т.И. Шароватова

«01» июня 2015 года

Подпись Н.В. Сапрыкиной и Т.И. Шароватовой заверяю  
Ученый секретарь Ученого Совета ДГАУ,  
Доцент



Г.Е. Мажуга

Контактная информация: Ростовская область, Октябрьский р-н, пос.Персиановский,  
Донской государственный аграрный университет, Тел 8-86360-3-68-68